

香港文匯報訊(記者 子京) 培華教育基金會和李兆基基金早前宣布，資助1,000名中西部大學校長到歐美著名大學考察培訓。培華教育基金會監事、主席李兆基昨日表示，在國家教育部大力支持下，已有超過200名校長完成海外研修，部分校長回國後，立即將研修成果應用到大學之中，提升辦學水平，令學生即時受惠，成效「立竿見影」。他預計，至明年底會有超過500名校長完成研修，完成「千名校長」目標的一半。

培華教育基金會昨日舉行一年一度的傳媒聯繫午餐會。主席李兆基在會上致辭時表示，培華是一個慈善「非牟利」機構，已有逾30年歷史，成績有目共睹。他說，培華多年來幸得中央政府支持，給予資源配對，得以發揮槓桿原理，希望特區政府日後亦可效法中央政府，支持慈善工作，向慈善機構提供資源和優惠，令慈善項目可發揚光大。

培華內地校長歐美培訓有成

李兆基感謝教育部支持 盼特區政府扶助慈善事業

成立31年培訓7萬領導人才

李兆基說，培華在過去31年來，資助、主辦及協辦的教育項目有588個，共培訓近7萬個領導人才，學員遍布全國各地，很多更成為了高級領導，為國家作出貢獻，受惠人數不計其數。他憶述，已故政協副主席霍英東先生，每次培訓班都自己出資設宴聯歡，親力親為招待培訓的學員，超過百次，出錢出力，難能可貴。

添9新人 學識豐富年輕有為

他續說，回想1981年，他和工商界代表一行13人訪問北京，有感內地急需人才，回港後發起成立培華教育基金會。現在這班發起人，老者八十多歲，年輕

者也有六、七十歲，急需補充新血，找接班人。今年，基金會幸得9位新成員加入，包括方添輝、霍思緯、霍啟中、霍啟文、顏雪芳、脫建賢、葉琳、王浩存和羅志豪。他們都是培華成員的親屬，平均年齡只是30多歲，個個學識豐富，年輕有為，大部分都已參加社會工作，為社會服務。

霍震寰李家傑王敏剛等赴餐敘

出席昨日午餐的培華成員還包括：監事、常務委員會主席霍震寰，監事、常務委員會副主席李家傑，常務委員會副主席王敏剛，創會會員方潤華，常委、審查組主任黃自強，常委、公關組主任方文雄，常委、公關組副主任王啟達，常委、審查組主任任何厚鏞和常委胡經昌等。



李兆基(左二)、霍震寰(左三)、王敏剛(左四)、胡經昌(右一)、王啟達(左一)昨出席培華教育基金傳媒午餐會合影。香港文匯報記者子京攝

港區婦聯下月演劇賀國慶

香港文匯報訊 為慶祝中華人民共和國成立64周年，港區婦聯代表聯誼會擬於9月17日晚7時30分在文化中心大劇院舉行大型粵劇《德齡與慈禧》專場演出。會長楊志紅希望透過專場演出，展示該會多姿多彩的會務活動，弘揚優秀傳統藝術，加深觀眾對中國戲劇文化的了解。

羅家英改編 汪明荃主演

《德齡與慈禧》改編自著名劇作家何冀平同名話劇，經羅家英精心改編，公演以來，廣受好評。該劇以新舊結合手法，劇情顯露慈禧太后性格鮮為人知的另一面，展現慈禧人性、女性及柔弱的一面，也刻畫出金城日落的悲哀。港區婦聯與該劇監製和主演汪明荃、藝術總監李奇峰等日前開記者會，介紹演出詳情。

汪明荃感謝紅姐(楊志紅)，感謝會方在慶祝國慶64周年的大喜日子裡選了《德齡與慈禧》作為重頭節目。她說：「紅姐是全國政協，從紅姐過往的事跡中知道她是婦女界的表表者，為婦女工作做了很多好事、實事。今年有幸在政協開會時結識了紅姐，大家談得很投契，她很支持傳統文化，支持粵劇，從而就有了今天的合作機會。」她向媒體朋友介紹了劇組成員，指《德齡與慈禧》是一齣新舊結合很好的粵劇。

楊志紅：推廣粵劇文化

楊志紅致辭時表示，粵劇是傳統文化藝術瑰



港區婦聯代表聯誼會記者會，汪明荃、楊志紅等宣布9月17日假文化中心演出大型粵劇慶祝國慶。

寶，曾被周恩來總理譽為「南國紅豆」。粵劇藝術歷史悠久，不僅在中國南方廣為流傳，在海外華人中也有很大影響。她說：「很敬佩Lisa姐(汪明荃)，她是上海人，在傳承粵劇精髓、推動粵劇發展、培養粵劇人才等方面所做的貢獻，社會各界有目共睹。我們作為廣東人，更應該推廣粵劇文化。」

她介紹說，港區婦聯匯聚了金融、法律、教育、醫療衛生等界別女性精英，集中了25個省、市、自治區的近300多名港區婦聯執委、特邀代

表組成的婦女組織。該會倡導性別平等，關注弱勢社群，為促進社會和諧，發揮女性的獨特優勢，服務香港。是次主辦《德齡與慈禧》專場演出，旨在開展有意義的活動，豐富會務，凝聚各界婦女，寓教於樂，展示港區婦聯多姿多彩的一面。她特別感謝饒宗頤學術基金會會長孫少文大力支持是場演出。

出席者還有港區婦聯副會長葉順興，秘書長李鳳瓊，副秘書長周轉香，研究培訓工作委員會副主任趙華娟等。



唐淑蘭(左一)、霍啟剛(右一)頒發證書予實習團三地團長。

香港文匯報訊(記者 解玲) 由青年聯會及新世界集團主辦、青聯學生交流網絡承辦的「共創新世界」暑期實習團2013，為期6周的實習已圓滿結束，約300位學生滿載而歸，日前舉辦分享會及創意短片比賽頒獎禮，分享所見所聞。

青聯實習團分享會暨頒獎

霍啟剛張一心分別致辭

分享會假大蔣震劇院舉行，青聯主席霍啟剛指出，該會向來十分關注青年發展，促進兩地青年交流，培養建港人才及增強青年競爭力。暑期實習團的舉辦，可為一眾香港大學生在邁進「社會大學」之前，提前熟悉內地職場環境、了解內地職場文化。「隨著本港與內地經濟往來與合作日趨緊密，內地實習的經驗可提升本港青年的競爭力，成為他們找工作時的優勢。」

新世界發展企業傳訊總經理張一心表示，相信同學透過北上實習，進一步認識內地有關城市的最新發展和職場文化，對更有效規劃自己未來事業有莫大幫助。

浸大一年級生鄭冠揚在北京國際園林博覽會人力資源部實習。他說，內地學生不像香港學生有很多機會參與義工計劃或實習，令他更珍惜機會，努力擴闊視野。在中糧集團實習的中大畢業生黃允洪認為，憑在內地實習的經驗，只要勇於創新，主動與上司及同事多交流，就能學到很多新事物，亦為內企帶來新思維，雙方都有裨益。

唐淑蘭林文明等出席

至於首次舉辦的「香港青聯『共創新世界』暑期實習團2013短片創作比賽」，經由網絡投票及主辦機構評選，「新世界裡的星辰」力壓群英奪冠。

分享會嘉賓還包括中聯辦青年工作部副部長唐淑蘭、民政事務局公民事務總行政主任林文明及八大院校代表等。

香港青聯「共創新世界」暑期實習團已連續7年成功舉辦，至今已為逾1,500名大學生提供到內地不同城市實習的機會。自2007年起，支持機構連年增加，包括政府機構、央企、文博機構等。學生報名參加人數更連續兩年突破2,000人。



葉振都(左一)、張一心(右一)頒發證書予實習生代表。

中總少年太空人分享體驗營

香港文匯報訊(記者 陳照)「8天的行程，雖辛苦，但學到很多，也體驗很多，這是一次難得的機會，有幸可以真正接觸航天科技。」第五屆「少年太空人體驗營」營員王鴻源在昨日的分享會上分享道。王鴻源這次包攬了兩個獎項。他說：「印象最深的是大家一起唱歌、跳舞的畫面以及科普講座授課老師對航天事業執著的精神。」分享會昨日在太空館舉行，中華總商會副會長陳幼南，太空館一級助理館長(學校節目)李為君等出席，聆聽營員在旅程中的精彩片段及分享體會。

唔太空人 體驗航天員訓練

體驗營於7月26日至8月2日舉行，共有30名12至18歲營員參加，當中有4名獲頒「最佳表現營員」獎及5名獲頒「優秀營員」獎。活動由康文署、中華總商會、中國航天員科研訓練中心及酒泉衛星發射中心合辦，並得到中華總商會贊助，京港學術交流中心協辦。

營員們與中國知名太空人會面，參觀國家的主要航天設施，包括北京航天城、國家天文台，以及酒泉衛星發射中心，並遊覽敦煌莫高窟。他們亦獲傳授基本太空科學和航天科技知識，及體驗航天員的訓練，包括「火箭模型製作課程」、「穿脫航天服訓練」、「心理訓練」、「逃逸救生訓練」及「血液重新分布訓練」等。

擔任小組指令長的劉兆豐表示，今次旅程令他獲益良多，不僅開闊視野，與航天技術有近距離接觸，最特別的是自己的角色，作為指令長，要



少年太空人體驗營分享會，嘉賓陳幼南、李為君等與凱旋歸來的學員合影。莫雪芝攝

照顧好自己的組員，旅程中，大家相互關愛，建立了深厚友誼。

分享會上，李為君表示，希望這次旅程成為營員們人生的美好回憶，也希望大家回到學校後，與同學老師分享體驗營的精彩生活。

陳幼南賀體驗營圓滿成功

陳幼南代表中華總商會祝賀今次少年太空人體驗營圓滿成功。他說，過去5年，中總全力支持

「少年太空人體驗營」這項有意義的活動，希望藉此增進青年人的太空科學知識，加深大家對祖國航天事業發展的了解，更重要的是讓學院透過親身體驗，學習積極正面的處事態度和價值觀。陳幼南希望營員們在今後的人生歷程上，更好地發揮和運用今次活動所學會的知識和經驗，同時，肩負起傳遞者的使命，與社會各界分享旅程的寶貴經驗，讓周圍的人對航天科技發展有更深認識。

「香港200」青年探訪穗民工子女



青協「香港200」領袖計劃近200名青年學員在廣州中山大學參觀。

香港文匯報訊(記者 解玲) 近200名參加「香港200」領袖計劃的青年學員，於8月4日至8日往廣州探訪基層學生，了解其生活狀況和學習所需，並參觀了廣州中山大學和考察社會服務機構，從多角度、更立體地認識內地城市的發展。

青年學員分成8組往天河區、白雲區及海珠區的綜合家庭服務中心及青年中心，探訪外省市民工子女及基層學生，亦考察了位於城中村的志願機構，探訪留守兒童。行程還包括在中山大學南校區上課，參觀校園內具濃厚歷史文化價值的建築群，並在當地青年帶領下「當一日廣州人」。

領袖計劃學員考察城中村

學員梁景熹對城中村的生活環境感十分震驚。他說，城中

村未能適應城市急速擴張和發展，亦欠缺基礎設施，加上大部分民工子女不懂說廣東話，未能與周邊青少年溝通，生活圈子狹窄。他在出發前便着手籌備活動，希望透過製作小手工，為民工子女寫上祝福字句，鼓勵他們努力追尋夢想。

曾任學生會主席的學員陳紫華分享說，透過探訪和簡單的遊戲，可更了解當地貧童的具體情況。陳紫華表示，雖然兒童生活艱苦，但感受到他們的樂觀及努力。

青協青年領袖發展中心督導主任王茂松讚揚學員表現，透過籌備活動和探訪，可檢視學員的準備工夫是否足夠，觀察是否入微，並藉此提升他們的領袖質素。

「香港200」領袖計劃由青協與全國青聯推出，為期10年，旨在提升青年領袖人才的社會責任。自2006年起，每年選拔200位學業優異、具領袖潛質並有服務社會心志之青年，接受一系列培訓。詳情可瀏覽網站 leadership21.hkfy.org.hk。